
	
	
CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 120ª (centésima vigésima) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.


[bookmark: _GoBack]Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Marcelo Fernandes de Oliveira - Marcelo Fernandes, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. No instante posterior, foi feita a chamada da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga e dos Vereadores José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Após, a ata lida foi aprovada por todos os presentes, sendo que o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto solicitou que fosse verificado se ele realmente fez a afirmação sobre ter recebido do Executivo a informação sobre a quantidade de vagas ofertadas no concurso e, que, na hipótese de inexistir tal fala, que se proceda a retificação na ata. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nos 065, 067, 068 e 069/2019 e Ofícios nos 0374, 0375, 0376, 0378, 0379, 0380, 0381, 0382, 0384, 0385, 0386, 0389, 0391, 0392 e 0393/2019, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 16/2019, enviado pela Secretaria Municipal de Fazenda; Ofício nº 100/2019, enviado pela Secretaria Municipal de Fiscalização e Regulação Urbana; Ofício nº 030/2019, enviado pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nos  117 e 118/2019, enviados pelo Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais de Formiga - PREVIFOR e correspondências enviadas pelo Dr. Lucas Silva e Greco, Promotor de Justiça da Comarca de Formiga/MG/Ofício nº 253/2019, pela Caixa Econômica Federal/Ofício 404/19/REGOV Divinópolis/MG/SR Centro-Oeste de Minas e pela Confederação Nacional do Transporte. Ato contínuo, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 316/2019 – Dispõe sobre a criação do “Parque Ecológico Chico Mendes” e dá outras providências; Projeto de Lei nº 317/2019 - Dispõe sobre a implantação de dispositivo chamado “boca de lobo inteligente” nos logradouros do Município de Formiga-MG e dá outras providências; Projeto de Lei nº 318/2019 – Altera e acrescenta dispositivo à Lei nº 4433 de 07 de abril de 2011, que dispõe sobre a campanha educativa, prevenção e o controle da transmissão da dengue no município de Formiga e dá outras providências; Projeto de Lei nº 319/2019 – Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio e conceder contribuição social à Santa Casa de Caridade de Formiga, no montante de R$ 816.480,00 (oitocentos e dezesseis mil e quatrocentos e oitenta reais); Projeto de Lei nº 320/2019 – Autoriza a abertura de crédito especial no valor de R$750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais), referente ao repasse de recurso financeiro da Emenda Parlamentar nº 32300008, Portaria nº 3323 de 07/12/2017 e Proposta nº 360000.1573492/01-700. Em seguida, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o  Projeto de Lei nº 198/2018 – Dispõe sobre a Política Municipal de Prevenção e Combate à Corrupção, cria o Conselho Municipal de Transparência e Controle Social - CMTCS, no âmbito do Município de Formiga e dá outras providências, sendo o mesmo rejeitado por 8 (oito) votos a 1 (um), sendo os votos contrários emitidos pelos Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Wilse Marques Faria - Wilse Marques, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, enquanto o voto favorável foi proferido pelo Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Posteriormente, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga suscitou questão de ordem na qual alegou que, o parecer do projeto da Comissão Especial nomeada para análise e emissão de parecer no Projeto de Lei nº 198/2018 e também a análise feita por ela em todos os outros Municípios a respeito de tal assunto constituem uma matéria muito interessante, razão pela qual sugeriu ao Presidente o encaminhamento de uma cópia ao Prefeito, solicitando a análise do projeto e uma posterior apresentação do mesmo por parte do Poder Executivo, criando tanto o Conselho da Transparência como a Política de Combate à Corrupção, uma vez que o projeto é bom e isso pode ser feito por aquele Poder. Após, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira solicitou o uso da palavra pela ordem, oportunidade na qual disse que acha válido que o Prefeito apresente sugestões e disse que o problema é que teve Vereador que lhe relatou que recebeu ligação de Secretário e, que, a pedido do Prefeito, era para rejeitar o projeto. Ele pediu que o Prefeito leia bastante e repense pois, se teve esse tipo de atitude nesse momento... disse que encaminha ao Prefeito e que ele faça essa iniciativa de transparência. Arguiu que o problema é que ações tão simples de transparência como informações de currículos, por exemplo, o Prefeito não manda para esta Casa de Leis. Disse que espera que o Prefeito repense e reveja a forma de agir e de pensar. A seguir, o Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César suscitou questão de ordem, na qual solicitou a inversão da pauta para que o uso da tribuna ocorresse antes da continuidade da apreciação dos demais projetos em pauta. O Presidente submeteu tal requerimento ao plenário, o que foi aprovado por unanimidade dos Edis Presidentes. Dessa forma, passou-se ao uso da Tribuna por parte do Senhor Moacir Lopes de Araújo, para falar sobre o cooperativismo. Iniciando seu pronunciamento, o Sr. Moacir disse estar honrado em vir a esta Casa de Leis e destacou que veio para falar não apenas de cooperativismo de crédito, mas do cooperativismo de uma forma geral, como uma forma de organização empresarial. O Sr. Moacir discorreu sobre os princípios do cooperativismo e também falou sobre a organização do cooperativismo, citando a Organização das Cooperativas do Estado de Minas Gerais, a Organização das Cooperativas do Brasil, a Aliança Internacional de Cooperativas e a Aliança Internacional de Cooperativas para as Américas. Falando sobre o cooperativismo no mundo, o Sr. Moacir afirmou que, atualmente, o modelo cooperativista alcança cerca de 1,2 bilhão de pessoas, sendo que uma a cada sete pessoas no mundo é associada a uma cooperativa e que as cooperativas estão presentes em 105 países e geram 250 milhões de empregos. Discorrendo sobre o cenário brasileiro, o Sr. Moacir arguiu que no país existem hoje cerca de 6,8 mil cooperativas, distribuídas em 13 ramos de atividades, sendo que, nos últimos anos, foi ultrapassado o patamar de 14,2 milhões de associados e também disse que as cooperativas brasileiras geram em torno de 398 mil empregos formais. Após, o Sr. Moacir discorreu sobre os ramos do cooperativismo e, por fim, falou sobre a representação política através da Frente Parlamentar de Apoio ao Cooperativismo, que em Minas Gerais é presidida pelo Deputado Estadual Antônio Carlos Arantes e, a nível nacional, tem à frente o Deputado Federal Evair de Melo, tendo o Deputado Federal Domingos Sávio como Vice-Presidente na Câmara e o Senador Luís Carlos Heinze como Vice-Presidente no Senado. Por fim, o Sr. Moacir sugeriu a criação de uma Comissão Permanente de Cooperativismo nesta Casa Legislativa e falou que poderia haver uma proposta de lei para incluir na grade curricular das escolas municipais uma matéria sobre empreendedorismo e cooperativismo no primeiro grau, para que as crianças começassem a perceber o valor de estar junto e de um apoiar o outro desde pequenos. No momento posterior à exposição feita pelo Sr. Moacir, se pronunciaram os Vereadores Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, Wilse Marques Faria – Wilse Marques e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Durante o uso da tribuna, o Presidente prorrogou a reunião por mais uma hora para a conclusão dos trabalhos. Dando prosseguimento à reunião, o Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins solicitou o uso da palavra pela ordem, ocasião na qual requereu autorização para se ausentar da reunião, uma vez que estava com viagem agendada para as vinte e três horas para a cidade de Belo Horizonte/MG, onde faria exames médicos na manhã seguinte, o que foi deferido pelo Presidente. Ulteriormente, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 051/2019 – Altera e acresce dispositivos na Lei Complementar nº 93/2012, que dispõe sobre a nomeação para cargos em comissão no âmbito do Poder Executivo e Poder Legislativo Municipal e dá outras providências, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes, considerando a ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins; Projeto de Lei nº 285/2019 – Dispõe sobre a responsabilidade das empresas prestadoras de serviços de pavimentação asfáltica e tapa-buracos no Município de Formiga, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes, considerando a ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Durante a primeira discussão do Projeto de Lei nº 285/2019, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira, autor do projeto e das Emendas Supressivas nº 1, 2 e 3 e da Emenda Modificativa nº 1, requereu a retirada de tramitação de tais emendas, sendo que tal requerimento foi submetido a plenário e aprovado por todos os Edis presentes. Após, o Presidente informou aos demais Vereadores que, devido ao horário de vinte e três horas e seis minutos, não haveria o espaço para a palavra livre e nem a leitura dos Requerimentos, Moções, Pedidos de Providência e Ofícios constantes em pauta, sendo que, contudo, os mesmos seriam encaminhados. Ato contínuo, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 301/2019 – Autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$ 266.316,66 (duzentos e sessenta e seis mil, trezentos e dezesseis reais e sessenta e seis centavos) que, segundo a Mensagem nº 046/2019, será utilizado no adimplemento dos juros provenientes do empréstimo contraído junto ao Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais – BDMG, com base na Lei Municipal nº 5361 de 27/12/2018, que autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 3.323.579,79 (três milhões, trezentos e vinte e três mil, quinhentos e setenta e nove reais e setenta e nove centavos) voltados para a construção de duas Unidades Básicas de Saúde-UBS, sendo uma no bairro Nossa Senhora de Lourdes e outra no bairro Novo Horizonte, e do Centro de Atenção Psicossocial-CAPS e, ainda segundo a Mensagem nº 046/2019, os recursos que subsidiarão esta abertura de crédito são aqueles previstos no art. 43 da Lei nº 4.320/1964, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes, considerando a ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis presentes os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios que constavam na pauta, feitos pelos seguintes Vereadores: Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga. Em arremate, o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping solicitou que fosse disponibilizado o espaço da palavra livre aos Edis, com trinta segundos para a manifestação de cada Vereador, o que foi acatado por todos. Assim sendo foi  colocada a palavra livre, tendo se manifestado os Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, sendo que o tempo disponível foi dilatado para um minuto para cada Vereador. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia três de junho do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove.
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